30-lecie reaktywacji Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Krotoszynie i intronizacja królewska

23 czerwca 2024 r. odbyła się uroczystość intronizacji królewskiej oraz 30-lecia reaktywacji Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Krotoszynie.

Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie powstało 19 lutego 1667 r. dzięki przywilejowi nadanemu przez króla Jana Kazimierza. Przywileje nadawali też kolejni władcy. Organizacja działała do 1 września 1939 r. i została odtworzona 15 sierpnia 1946 r. Została zlikwidowana na podstawie decyzji władz ludowych 11 lipca 1951 r. Pamięć o organizacji nie zaginęła i 22 stycznia 1994 r. grupa inicjatywna opracowała statut i wystąpiła do Sądu Wojewódzkiego w Kaliszu, celem rejestracji bractwa. Ten zatwierdził decyzję 28 marca 1994 r. W 1995 r. bractwo odzyskało dawną strzelnicę przy ul. Bractwa Kurkowego 1 w Krotoszynie. W tym samym roku organizacji nadano sztandar, a także włączono w szeregi Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich RP. W ciągu roku odbywają się turnieje m.in. o Ryngraf św. Sebastiana i Puchar Pamięci Jerzego Piotrowskiego; Łańcuch Herbowy Miasta i Gminy Krotoszyn oraz Turniej Radnych i Pracowników Samorządowych; Intronizacja Króla Kurkowego po uprzednim strzelaniu kurkowym; Puchar Prezydenta RP; Krotoszyńskie Brackie Mikołajki; Memoriał Mieczysława Kończaka; Turniej Jednostek OSP gminy Krotoszyn oraz Turniej Strzelecki z broni czarnoprochowej.

23 czerwca 2024 r. uczestnicy przemaszerowali spod Cechu Rzemiosł Różnych w Krotoszynie na krotoszyński Rynek w asyście Orkiestry Dętej z Sulmierzyc, która już na Rynku wykonała hymn bracki. 
W pochodzie uczestniczyły poczty sztandarowe:
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Krotoszynie 
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Pogorzeli
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego im. ks. Kazimierza Jagielskiego w Raszkowie
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Ostrowie Wielkopolskim
-Kępińskiego Kurkowego Bractwa Strzeleckiego
-Bractwa Strzeleckiego pod wezwaniem św. Tekli w Dobrzycy
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego im. św. Józefa w Rozdrażewie
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Pleszewie
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Ostrzeszowie
-Bractwa Kurkowego Grodu Bytomskiego
-Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Sieroszewicach
-Cechu Rzemiosł Różnych w Krotoszynie 
-Ochotniczej Straży Pożarnej w Krotoszynie
Na schodach Rynku odznaczono Bożenę Dobras, Macieja Błażejewskiego i Leszka Wawrzyniaka Krzyż Zjednoczenia "Za Wieloletnią i Wzorową Służbę" w kl. I. Z kolei Markowi Duczmalowi, Franciszkowi Lisiakowi i Kazimierzowi Lisiewskiemu przyznano Brązowe Medale Zjednoczenia "Za Zasługi" dla Rozwoju Kurkowych Bractw Strzeleckich. 
Następnie odbył się ceremoniał intronizacyjny. Łańcuch królewski powędrował od ustępującego króla Tomasza Ratajczaka do Macieja Błażejewskiego, a łańcuch marszałkowski od ustępującego Adama Stodtko do Nikodema Blechy. Rycerz Jarosław Wojtasiak zachował ubiegłoroczny tytuł. Ponadto ogłoszono, że w tym roku w ramach strzelania mistrzowskiego mistrzem został Maciej Błażejewski, I wicemistrzem Leszek Wawrzyniak, a II wicemistrzem - Marcin Bartkowiak. 
Po ceremoniale głos zabrali goście: 
-Starosta Krotoszyński Paweł Radojewski w asyście Wicestarosty Krotoszyńskiego Stanisława Szczotki i Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych Rady Powiatu Krotoszyńskiego Sławomiry Fedorowicz,
-Burmistrz Krotoszyna Natalia Robakowska w asyście długoletniego Burmistrza Krotoszyna i Członka Honorowego KBS w Krotoszynie Juliana Joksia,
-Przewodnicząca Wielkopolskich struktur stowarzyszenia Polska 2050 Magdalena Paszyn, która odczytała list od Wojewody Wielkopolskiej Agaty Sobczyk, 
-Komendant Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Krotoszynie st. bryg. Marek Kalak w asyście Prezesa Zarządu Miejsko-Gminnego ZOSP w Krotoszynie Waldemara Florkowskiego i dh. Andrzeja Skrobisza z Ochotniczej Straży Pożarnej w Krotoszynie.
Później uczestnicy udali się na mszę św. do Bazyliki Mniejszej pw. św. Jana Chrzciciela w Krotoszynie, a następnie na strzelnicę.


Tam po poczęstunku rozpoczął się Turniej Strzelecki. 
Na początku zaproszeni goście oddali strzały do Tarczy Honorowej, która zostaje na pamiątkę w bractwie, a najcelniejszy strzał okazał się ustępującego Króla Okręgu Ostrowskiego ZKBS RP Jarosława Wojtczaka. 

WYNIKI: 

Tarcza Intronizacyjna Macieja Błażejewskiego:
I miejsce - Bartosz Marciszewski (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie)
II miejsce - Janusz Nowak (Kurkowe Bractwo Strzeleckie im. św. Józefa w Rozdrażewie)
III miejsce - Krystian Kłopocki (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie)

Tarcza Marszałkowska Nikodema Blechy:
I miejsce - Mateusz Głowacz (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Rydzynie)
II miejsce - Bartosz Marciszewski (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie)
III miejsce - Marcin Staniek (niezrzeszony)

Tarcza Rycerska Jarosława Wojtasiaka:
I miejsce - Mateusz Głowacz (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Rydzynie)
II miejsce - Krystian Kłopocki (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie)
III miejsce - Janusz Nowak (Kurkowe Bractwo Strzeleckie im. św. Józefa w Rozdrażewie)

Tarcza Losowa:
I miejsce - Przemysław Skrzypek (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie)
II miejsce - Bartosz Herka (Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Koźminie Wielkopolskim)
III miejsce - Janusz Nowak (Kurkowe Bractwo Strzeleckie im. św. Józefa w Rozdrażewie)

Kur:
Zwyciężczyni - Magdalena Kłeczek (niezrzeszona)
II miejsce - Marcin Staniek (niezrzeszony)
III miejsce - Romualda Błażejewska (niezrzeszona)
Impreza została zorganizowana przez Kurkowe Bractwo Strzeleckie w Krotoszynie przy wsparciu Urzędu Miejskiego w Krotoszynie, Banku Spółdzielczego w Krotoszynie, Starostwa Powiatowego w Krotoszynie oraz Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich RP. 

for. arch. KBS w Krotoszynie - https://we.tl/t-VD2n32ss8z 
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