Starosta Krotoszyński                                                                            Krotoszyn, dnia 01.06.2021 r.
ul.  56 Pułku Piechoty Wlkp. 10
63-700 Krotoszyn
GG.6821.1.2021
Decyzja
       
Na podstawie art. 124 ust. 1 i 2, art. 124a w związku z art. 113 ust. 7 ustawy z dnia             21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2020 r., poz. 1990 ze zm.) oraz art. 104, art. 107 i art. 108 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 t.j.) na wniosek Spółki Akcyjnej ENERGA-OPERATOR,
Starosta Krotoszyński
1. Ogranicza sposób korzystania z części nieruchomości gruntowej położonej w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki, oznaczonej jako działka nr 4096 o powierzchni 0,5008 ha, dla której Sąd Rejonowy w Krotoszynie – IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KZ1R/00029022/3, stanowiącej własność Pana Wacława Grobelnego - zmarłego, 
poprzez zezwolenie
Spółce Akcyjnej ENERGA-OPERATOR na założenie i przeprowadzenie przewodów                   i urządzeń służących do przesyłu energii elektrycznej tj. budowę linii kablowych SN 15 kV, budowę linii kablowych nN-0,4 kV, montaż nowego stanowiska słupowego nN-0,4 kV, budowa prefabrykowanej stacji transformatorowej SN-15 kV/nN-0,4 kV oraz demontaż przewodów linii napowietrznych SN-15 kV i nN-0,4 kV, słupowej stacji transformatorowej SN–15 kV/nN-0,4 kV, zgodnie z decyzją Burmistrza Krotoszyna z dnia 30.04.2019 roku znak Nr GP.6733.10.2019 o lokalizacji inwestycji celu publicznego w Krotoszynie w rejonie ulicy Kopieczki, Rysiej, Ptasiej, Szosy Benickiej, wydanej między innymi dla działki nr 4096 położonej w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki. 
2. Ograniczenie sposobu korzystania z przedmiotowej nieruchomości polega na obowiązku udostępnienia wnioskodawcy Spółce Akcyjnej ENERGA - OPERATOR:

- powierzchni 444,14 m2 stanowiącej część działki nr 4096 na czas wykonywanych prac budowlanych oraz dojazdu, zgodnie z mapą, która stanowi załącznik do decyzji (obszar zaznaczony na czarno);
- powierzchni 53,06 m2 stanowiącej część działki nr 4096 w związku z trwałym zajęciem na czas utrzymania wybudowanych linii kablowych i pozostałych urządzeń energetycznych, zgodnie z mapą, która stanowi załącznik do decyzji (obszar zaznaczony na niebiesko). 
3. Nadaje niniejszej decyzji rygor natychmiastowej wykonalności.
Uzasadnienie

Wnioskiem z 28.01.2021 r. ENERGA – OPERATOR S.A. reprezentowana przez pełnomocnika Pana Bartosza Sołtysiaka wystąpiła o ograniczenie sposobu korzystania               z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, oznaczonej działką nr 4096                     o powierzchni 0,5008 ha, położonej w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki, w trybie art. 124       ust. 2, w związku z art. 124a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami, poprzez udzielenie zezwolenia na założenie i przeprowadzenie przewodów i urządzeń służących do przesyłu energii elektrycznej, dla której Sąd Rejonowy       w Krotoszynie – IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KZ1R/00029022/3. 

 Powyższa nieruchomość zgodnie  z wpisem w dziale II księgi wieczystej KZ1R/00029022/3 stanowi własność Pana Wacława Grobelnego. Zgodnie z odpisem aktu zgonu wydanego przez Urząd Stanu Cywilnego w Krotoszynie, Pan Wacław Grobelny zmarł 07.09.2008 r. i do tej pory nie toczyło się postępowanie spadkowe, ani też spadkobiercy nie złożyli oświadczenia               o odrzuceniu spadku. 
Ograniczenie sposobu korzystania z części nieruchomości następuje w związku z realizacją celu publicznego w rozumieniu art. 6 pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, polegającego na udostępnieniu nieruchomości na czas budowy i utrzymania przewodów           i urządzeń służących do przesyłania lub dystrybucji energii elektrycznej. 
Realizowana inwestycja zgodna jest z decyzją Burmistrza Krotoszyna z dnia 30.04.2019 roku znak Nr GP.6733.10.2019 o lokalizacji inwestycji celu publicznego w Krotoszynie w rejonie ulicy Kopieczki, Rysiej, Ptasiej, Szosy Benickiej dla inwestycji obejmującej budowę linii kablowej SN-15 kV, trzech kubaturowych stacji transformatorowych 15/0,4 kV, pięciu słupów linii napowietrznej nN-0,4kV, linii kablowej nN-0,4 kV i dwóch złączy kablowo rozliczeniowych nN-0,4 kV.


Nieruchomość oznaczona działką nr 4096 położoną w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki w rozumieniu obowiązujących przepisów jest nieruchomością o nieuregulowanym stanie prawnym. 


Zgodnie z art. 113 ust. 6 i 7 ustawy o gospodarce nieruchomościami:

„Przez nieruchomość o nieuregulowanym stanie prawnym rozumie się nieruchomość, dla której ze względu na brak księgi wieczystej, zbioru dokumentów albo innych dokumentów nie można ustalić osób, którym przysługują do niej prawa rzeczowe”. – ust. 6.
„Przepis ust. 6 stosuje się również, jeżeli właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości nie żyje i nie przeprowadzono lub nie zostało zakończone postępowanie spadkowe”. – ust. 7

W związku z powyższym stosownie do art. 114 ust. 3 w związku z art. 124a ustawy                    o gospodarce nieruchomościami Starosta Krotoszyński podał do publicznej wiadomości           w dniu 25 lutego 2021 roku informację o zamiarze wszczęcia postępowania administracyjnego dotyczącego ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości                   o nieuregulowanym stanie prawnym, wzywając jednocześnie osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do nieruchomości do zgłoszenia swoich praw w terminie 2 miesięcy od dnia ukazania się ogłoszenia. Przedmiotowe ogłoszenie zostało opublikowane w Gazecie Wyborczej nr 46 z dnia 25.02.2021 r., na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego                      w Krotoszynie oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Krotoszynie.                  W terminie 2 miesięcy od dnia ogłoszenia nie zgłosiły się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do przedmiotowej nieruchomości, co skutkowało wszczęciem postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. 
Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, nieruchomości oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 4096, położonej w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki, zgodnie z art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Krotoszynie w dniach od 5 maja 2021 r. do dnia 19 maja 2021 r. oraz dodatkowo umieszczone na stronie internetowej Starostwa Powiatowego              w Krotoszynie. Ponadto, na podstawie art. 10  § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego zainteresowane strony zostały poinformowane o możliwości zapoznania się                              ze zgromadzonym materiałem dowodowym w przedmiotowej sprawie. W wyznaczonym terminie nie zgłosiły się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do nieruchomości. 
Zgodnie z przepisem art. 124 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami:
„Starosta, wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej, może ograniczyć,            w drodze decyzji, sposób korzystania z nieruchomości przez udzielenie zezwolenia na zakładanie i przeprowadzenie na nieruchomości ciągów drenażowych, przewodów                 i urządzeń służących do przesyłania lub dystrybucji płynów, pary, gazów i energii elektrycznej oraz urządzeń łączności publicznej i sygnalizacji, a także innych podziemnych, naziemnych lub nadziemnych obiektów i urządzeń niezbędnych do korzystania z tych przewodów i urządzeń, jeżeli właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości nie wyraża na to zgody. Ograniczenie to następuje zgodnie z planem miejscowym,                        a w przypadku braku planu, zgodnie z decyzją o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.” – ust. 1
„Udzielenie zezwolenia, o którym mowa w ust. 1, powinno być poprzedzone rokowaniami z właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości o uzyskanie zgody na wykonanie prac, o których mowa w ust. 1. Rokowania przeprowadza osoba lub jednostka organizacyjna zamierzająca wystąpić z wnioskiem o zezwolenie. Do wniosku należy dołączyć dokumenty z przeprowadzonych rokowań.” – ust. 3
Mając na uwadze nieuregulowany stan prawny nieruchomości oraz fakt, że realizowana inwestycja zgodna jest z decyzją Burmistrza Krotoszyna z dnia 30.04.2019 roku znak                Nr GP.6733.10.2019 o lokalizacji inwestycji celu publicznego w Krotoszynie w rejonie ulicy Kopieczki, Rysiej, Ptasiej, Szosy Benickiej, wniosek ENERGA – OPERATOR S.A. jest uzasadniony i ma oparcie w treści art. 124 ustawy o gospodarce nieruchomościami. W tych okolicznościach konieczne stało się wydanie decyzji o ograniczeniu sposobu korzystania           z części nieruchomości oznaczonej działką nr 4096 zgodnie z wnioskiem ENERGA-OPERATOR S.A. Odszkodowanie za ewentualne szkody wyrządzone właścicielowi nieruchomości zostanie określone w odrębnej decyzji po zakończeniu prac realizowanych przez ENERGA – OPERATOR S.A.
Zgodnie z przepisem art. 108 § 1 Kpa:

„Decyzji, od której służy odwołanie, może być nadany rygor natychmiastowej wykonalności, gdy jest to niezbędne ze względu na ochronę zdrowia lub życia ludzkiego albo dla zabezpieczenia gospodarstwa narodowego przed ciężkimi stratami bądź też ze względu na inny interes społeczny lub wyjątkowo ważny interes strony. W tym ostatnim przypadku organ administracji publicznej może w drodze postanowienia zażądać od strony stosownego zabezpieczenia”. 

Wniosek ENERGA-OPERATOR S.A. związany jest z realizacją celu publicznego. Z uwagi na konieczność przeprowadzenia złożonej procedury administracyjnej, co wynikało z faktu, że nieruchomość oznaczona działką nr 4096 położoną w Krotoszynie przy ulicy Kopieczki ma nieuregulowany stan prawny, wnioskodawca nie mógł w zaplanowanym terminie przeprowadzić procedury dotyczącej inwestycji. Planowane przedsięwzięcie jest kwalifikowane jako inwestycja celu publicznego (budowa i utrzymanie przewodów i urządzeń służących do przesyłania lub dystrybucji energii elektrycznej) o istotnym znaczeniu z punktu widzenia interesu społecznego. Ryzyko opóźnienia prac stanowi zagrożenie dla wskazanego powyżej interesu społecznego. Z tego względu należało nadać niniejszej decyzji rygor natychmiastowej wykonalności.

Na podstawie art. 118a ust. 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami niniejsza decyzja podlega ogłoszeniu w sposób określony w art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego, zgodnie z którym: „Jeżeli przepis szczególny tak stanowi, zawiadomienie stron o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej może nastąpić            w formie publicznego obwieszczenia, w innej formie publicznego ogłoszenia zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub przez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej właściwego organu administracji publicznej. – ust. 1
Dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej wskazuje się w treści tego obwieszczenia, ogłoszenia lub w Biuletynie Informacji Publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.” – ust. 2
Niniejsza decyzja nie podlega opłacie skarbowej.
W świetle powyższych okoliczności prawnych i faktycznych należało orzec jak               w sentencji.
Pouczenie:
1. Od niniejszej decyzji przysługuje stronom postępowania prawo wniesienia odwołania, za pośrednictwem Starosty Krotoszyńskiego, do Wojewody Wielkopolskiego, w terminie 14 dni od dnia doręczenia.
2. Obowiązek udostępnienia nieruchomości w celu wykonania prac budowlanych podlega egzekucji administracyjnej. 
3. Spółka Akcyjna ENERGA - OPERATOR zobowiązana jest do przywrócenia nieruchomości do stanu poprzedniego w zakresie określonego w decyzji terenu objętego prawami, niezwłocznie po założeniu i przeprowadzeniu przewodów i urządzeń służących do przesyłu energii elektrycznej, a jeżeli byłoby to niemożliwe albo powodowałoby nadmierne trudności lub koszty, inwestor będzie zobowiązany do zapłaty odszkodowania.
4. Na Spółce Akcyjnej ENERGA -OPERATOR ciąży obowiązek inwentaryzacji szkód, powstałych         w wyniku działań prowadzonych na podstawie niniejszego zezwolenia, w formie protokolarnego ich opisu, dokonanego z udziałem rzeczoznawcy majątkowego i stron postępowania oraz przedłożenia Staroście Krotoszyńskiemu protokołu w terminie 1 miesiąca od zakończenia prac na nieruchomości wraz z opinią rzeczoznawcy majątkowego określającą wartość poniesionych szkód i zmniejszenia się wartości nieruchomości. 
5. Zgodnie z art. 127a § 1 i 2  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeksu postępowania      administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 t.j.) strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania. Zrzeczenie się prawa do odwołania następuje w formie oświadczenia                 kierowanego do Starosty Krotoszyńskiego. Z dniem doręczenia Staroście Krotoszyńskiemu oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
6. Ostateczna decyzja o ograniczeniu sposobu korzystania z nieruchomości stanowi podstawę do dokonania wpisu w księdze wieczystej.
Otrzymują:
1.  ENERGA - OPERATOR S.A.
     otrzymuje pełnomocnik
     Pan Bartosz Sołtysiak
2. a/a (2x)
Do wiadomości:

1. Sąd Rejonowy w Krotoszynie 
   IV Wydział Ksiąg Wieczystych


